

சீனாய் மலையில் தேவனுடைய உடன்படிக்கை

GOD'S COVENANT AT MOUNT SINAI

யாத்திராகமம் 19 : 1-6

“நாம் பயத்தோடும், பக்தியோடும் தேவனுக்கு பிரியமாய் ஆராதனை செய்யும்படிக்கு கிருபையை பற்றிக்கொள்ளக்கடவோம்.” - எபிரேயர் 12

பஸ்கா மீட்புக்கு இரண்டு மாதத்திற்கு பின்பு இஸ்ரவேலர்கள் சீனாய் மலையை அடைந்தார்கள். வழியிலே அவர்கள் தேவனுடைய கிருபை மற்றும் வல்லமை பற்றிய இரண்டு மதிப்புமிக்க பாடங்களை பெற்றார்கள். அவர்கள் ரெவிதீம் பள்ளத்தாக்கை அடைந்த போது, அவர்கள் தாகமாயிருந்தார்கள். தண்ணீர் கிடைக்கவில்லை. இங்கே மோசே கர்த்தருடைய நாமத்தில் தனது கோலினால் கற்பாறையை அடிக்க, அது அபரிமிதமாக தண்ணீரைக் கொடுத்து, அந்த சமயத்தில் அவர்களது தாகம் தீர்க்கப்பட்டது. அது சிற்றாறைப் போல அடுத்தடுத்த பிரயாணத்தில் அதிகமாக தொடர்ந்தது.

பரிசுத்த பவுல், தேவ ஆவியின் உந்துதலினால் நமக்கு குறிப்பிட்டு கூறுகிறதாவது: பாறை கிறிஸ்துவை குறிக்கிறது. பாறையை அடிப்பது அவரை அவமானமான மரணத்தில் போட்டதை குறிக்கிறது. இதன் மூலமாகவே தேவனுடைய பிள்ளைகளாக விரும்புகிறவர்களுக்கு ஜீவத்தண்ணீர் கொடுக்கப்படுகிறது. அந்த பாறையின் தண்ணீர் இஸ்ரவேலர்களை தொடர்ந்து வந்தது போல தேவ கிருபையாகிய ஓடை, கிறிஸ்துவின் பலியின் மூலமாக, கிறிஸ்துவின் சீஷர்களை அவர்களது வனாந்தர பிரயாணம் முழுவதும் புத்துயிர் ஊட்டுகிறது.

சரீரத்திலும் விசுவாசத்திலும் உயிருட்டப்பட்ட இஸ்ரவேலர்கள் தொடர்ந்து பயணித்தனர். ஆனால் புதிதான தடைகளை எதிர்கொண்டனர். போர்க்குணம் கொண்ட அமலேக்கியர், இஸ்ரவேலர்கள் தங்கள் நாட்டை பிடிக்க படையெடுத்து வருகிறார்கள் என்று நினைத்து அவர்களுடன் போர் தொடுத்தார்கள். இஸ்ரவேலர் நூற்றாண்டு காலங்களாக இருந்தது போல, சமாதானத்தை நாடுகிற ஜனங்களுக்கு இயற்கையாகவே எதிரிகளுடன் போரிடுவது அனுகூலமற்றதாக இருக்கும். எனினும் தேவன் அவர்களுக்கு வெற்றியைத் தந்தார். எனினும் அவர்களை வென்றது அவர்களது திறமையாலோ அல்லது பலத்தினாலோ அல்ல, தேவனுடைய கிருபையினாலே என்று தேவன் கூறினார்.

மோசே ஒரு உயரமான மலையில் நின்றுகொண்டு ஜனங்களுக்காக கையைத் தூக்கி ஜெபித்தார். அப்படி அவர் செய்யும் போது இஸ்ரவேலர்கள் ஜெயங்கொண்டார்கள். ஆனால் அவர் ஜெபிப்பதை நிறுத்தும் போது, அமலேக்கியர்கள் ஜெயங்கொண்டார்கள். இதை உணர்ந்து ஆரோனும் ஊர் என்பவனும், போர் இஸ்ரவேலருக்கு ஜெயமாக முடியும்வரை மோசேயின் கைகளை தூக்கிப்பிடித்துக் கொண்டிருந்தார்கள். இப்படியாக தேவன், மோசே தான் அவர்களது பரிகாரி அல்லது பிரதிநிதி என்பதையும் மோசே இல்லாமல் அவர்களால் ஒன்றும் செய்ய இயலாது என்பதையும் சுட்டிக் காட்டினார்.

உண்மைப் பொருளில், ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர்கள் சத்துருக்களுடனான போராட்டத்தில் கர்த்தரின் உதவியின்றி ஜெயம் கொள்ள இயலாது என்பதை நாம் உணருகிறோம். பரம கானாளை நாடுகிறவர்களுக்கு உலகம், மாம்சம் மற்றும் பிசாசு

பொதுவான எதிரிகளாகின்றனர். இயேசுவின் சீஷர்களாகிய நாம் அவரை நமது பரிகாரியாக கொண்டிருந்தால் மட்டுமே போரில் ஜெயங்கொள்ள முடியும். “நீதிபரராயிருக்கிற இயேசு கிறிஸ்து நமக்காக பிதாவினிடத்தில் பரிந்து பேசுகிறவராயிருக்கிறார்.” அவர் மூலமாக நாம் வெற்றியாளர்களாவோம். ஆம், வெற்றியாளருக்கும் மேலாக வெற்றி வீரராவோம். “நம்மை நேசித்து நம்மை தமது இரத்தத்தினால் வாங்கினவர் மூலமாக” நாம் வெற்றி வீரராவோம்.

ராஜீசு ஆசாரியத்துவம் வழங்கப்பட்டது

தேவன் இஸ்ரவேலரோடு கொண்டிருந்த அனைத்து தொடர்புகளும் தேவன் ஆபிரகாமோடு செய்த மாபெரும் உடன்படிக்கையின்படியே இருந்தன; “உனக்குள்ளும் உனது சந்ததிக்குள்ளும் பூமியுள்ள சகல ஜாதிகளும் ஆசீர்வதிக்கப்படும்” என்ற தெய்வீக உறுதி மொழியினால் சான்றளிக்கப்பட்டது. மோசேயோ அல்லது அவரை பின்பற்றினவர்களோ ஆணையோடினைந்த வாக்குத்தத்தத்தின் முழு முக்கியத்துவத்தையும் புரிந்து கொள்ளவில்லை. ஏனெனில் அது இரட்டையான வாக்குத்தத்தம். அது கிறிஸ்துவின் முதலாம் வருகை வரை, தேவனுடைய ஏற்ற காலம் வரை மறைக்கப்பட்டிருந்தது. அதிலிருந்து கூட அது மறைக்கப்பட்ட இரகசியமாக இருந்தது **R5285 : page 233**

என்றும் சிலர் மட்டுமே உணர்ந்து கொண்டார்கள் என்றும் பரிசுத்த பவுல் நமக்கு கூறுகிறார். “கர்த்தருடைய இரகசியம் அவருக்கு பயந்தவர்களிடத்தில் இருக்கிறது; அவர்களுக்கு தம்முடைய உடன்படிக்கைகளைத் தெரியப்படுத்துவார்.” (சங்கீதம் 25:14)

வாக்குத்தத்தமானது மூன்று பாகங்களாக பிரிக்கப்படுகிறது :

- 1 . ஆபிரகாம் (மற்றும் அவரது பிரதிநிதித்துவப்படுத்துகிற பழைய ஏற்பாட்டு கால பாத்திரவான்கள்) அதில் ஒரு பங்கு பெறுகிறவர்களாக இருந்தார்கள்.
2. ஆபிரகாமின் சந்ததியே ஆசீர்வாதத்தின் வழியாகவும் முக்கிய முகவராகவும் இருந்தார்.
- 3 இவர்கள் மூலமாக பூமியிலுள்ள வம்சங்களையெல்லாம் ஆசீர்வதிக்கப்பட வேண்டியிருந்தது. இந்த சுவிசேஷ யுகத்தில் பரிசுத்த ஆவியின் வெளிச்சத்தினாலேயே ஆபிரகாமின் வாக்குத்தத்தத்தின் நீளம், அகலம், ஆழம் மற்றும் உயரம் வெளிப்படுத்தப்பட்டது.

இஸ்ரவேலர்களை எகிப்திலிருந்து வெளியே வரும்படி அழைத்த போது, தேவன் உடன்படிக்கையை விவரிக்கவோ அல்லது அந்த உடன்படிக்கையின் எந்த பகுதியில் ஒரு பங்கை பெறுவார்கள் என்று கூறவோ இல்லை. ஆனால் அவர்கள் சீனாய் மலைக்கு வந்தபோது தெய்வீக திட்டத்தை உங்களால் கடைபிடிக்க முடியுமா அல்லது முடியாதா என்று விசாரித்தார். இப்படியாக அவர்கள் அந்த உடன்படிக்கையின் உயர்ந்த கிருபைக்கு தகுதியுள்ளவர்கள் என்பதை நிரூபிக்க வேண்டும்.

வேறு வார்த்தைகளால் கூறுவோமானால், என்னுடைய சித்தத்தை செய்ய ஒரு உடன்படிக்கைக்குள்ளாக நுழைய முழு அர்ப்பணத்திற்கு நீங்கள் தயாராயிருக்கிறீர்களா என்று கர்த்தர் கேட்டார். எகிப்தியரிடமிருந்து உங்களை எப்படி விடுவித்தேன் என்பதை நீங்கள் கண்டிருக்கிறீர்கள். அதிலிருந்து இந்த இடத்திற்கு உங்கள் சகல துன்பங்கள் மற்றும் சோதனைகளில் கழுகின் செட்டையில் உங்களை சுமந்து வந்தேன். உங்களுக்கு விசுவாசம் இருக்கிறதா? உண்மையுள்ளவர்களாயிருக்கிறீர்கள். உடன்படிக்கைக்குள் நுழைய விரும்புகிறீர்களா? “நீங்கள் என் வாக்கை உள்ளபடி கேட்டு என்

உடன்படிக்கையை கைக்கொள்வீர்களானால் சகல ஜனங்களிலும் நீங்களே எனக்கு சொந்த சம்பத்தாயிருப்பீர்கள்..... நீங்கள் எனக்கு ஆசாரிய ராஜ்யமும் பரிசுத்த ஜாதியுமாய் இருப்பீர்கள்.” (யாத்திராகமம் 19:5,6)

தாங்கள்தான் ஆபிரகாமின் தயவு பெற்ற சந்ததி என்பதையும், வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட இயற்கையான சுதந்தரர் என்பதை இஸ்ரவேலர்கள் அறிந்திருக்கும்போது, தங்கள் பிரமாணங்களை கைக்கொள்ளவும், அதை எப்படி கைக்கொள்ளுவது என்பதை மற்றவர்களுக்கு போதிக்கவும் முடிந்தவர்களாக இல்லையென்றால், மற்ற ஜாதிகளை பிரமாணத்துடன் ஆசீர்வதிப்பதற்கு கர்த்தரின் பயன்பாட்டுக்கு தகுதியுள்ளவர்களாக இருக்கமாட்டார்கள் என்பதை அவர்கள் அறிந்திருக்க வேண்டும். இந்த புரிந்து கொள்ளுதலுடன் தேவனுடைய சித்தத்தை செய்ய தயாராயிருந்தார்கள். இப்படியாக அவர்கள் முழு உலகிற்கும் ராஜாக்களும் ஆசாரியர்களுமாயிருக்கும்படி பிரிக்கப்பட்டு, ஒரு நியாயப்பிரமாண உடன்படிக்கை ஏற்படுத்தப்பட்டது. மோசே அதன் மத்தியஸ்தராக நியமிக்கப்பட்டார். அந்த பிரமாணங்களை கடைபிடிப்பவர்கள் என்றென்றைக்கும் ஜீவிப்பார்கள். அதை கடைப்பிடிப்பதற்குத்தக்கதாக பூமிக்குரிய சலுகைகளை பெறுகிறவர்களாக இருந்தார்கள்.

புதிய உடன்படிக்கையின் நிழல்

இன்றைய பாடத்தின் உண்மைப்பொருளை பரிசுத்த பவுல் எபிரேயர் 12:18-21இல் நமக்கு குறிப்பிடுகிறார். இஸ்ரவேலர்கள், பார்வோன் மற்றும் அவனது சேனைகளிடமிருந்து விடுவிக்கப்பட்டது போல முடிவாக சகல மனுக்குலமும் சாத்தான், அவனது சேனைகள், விழுந்து போன தூதர்கள் மற்றும் தீய சக்திகளிடமிருந்தும் விடுவிக்கப்பட வேண்டும். வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட தேசத்துக்கான பிரயாணம் இஸ்ரவேலர்களை சீனாய் மலைக்கு கொண்டு வந்தது. அதே போல தேவனுடைய ஜனங்களில் விருப்பம் உள்ள கீழ்ப்படிதலுள்ள மற்றும் உண்மையுள்ள அனைவரையும் மெய்யான சீனாய் மலையாகிய சீயோன் மலைக்கு, தேவனுடைய ராஜ்யத்துக்கு முடிவாக கொண்டு வந்து சேர்க்கும். இதற்குத்தான் இயேசு, “உம்முடைய ராஜ்யம் வருவதாக, உம்முடைய சித்தம் பரலோகத்திலே செய்யப்படுவது போல பூமியிலேயும் செய்யப்படுவதாக” என்று நமக்கு போதித்தார்.

இதற்கிடையில், இயேசு, மெய்யான மோசேயாகவும் ஜனங்களின் தலைவராகவும் ஆனார்; யேகோவா தேவனின் செயல்முறை திட்டத்திற்கிசைவாக அங்கத்தினர்களை அல்லது கூட்டத்தினரையும் உடன்குதந்தரரையும் தெரிந்தெடுத்துக் கொண்டிருக்கிறார். பரிசுத்த பவுல் இது குறித்து நமக்கு விளக்குவதாவது: “தேவன், இயேசுவை சபையாகிய அவரது சரீரத்துக்கு தலையாக தந்தருளினார்.” மனுக்குலம் பொதுவாக இளைப்பாறுதலின் ஆசீர்வாதத்திற்குள் வருவதற்கு முன்பு, இந்த மாபெரும் மெய்யான மோசேயை சகோதரரிலிருந்து எழுப்பப்பட வேண்டும் என்று பரிசுத்த பேதுரு விளக்குகிறார். (அப்போஸ்தலர் 3:22,23; 19-21)

இந்த முழு சுவிசேஷ யுகமும் கிறிஸ்துவின் சரீர அங்கங்களை தெரிந்து கொள்ளுவதற்காக அர்ப்பணிக்கப்பட்டுள்ளது. கடைசி அங்கத்தினர் தனது அழைப்பையும் தெரிந்து கொள்ளுதலையும் உறுதிப்படுத்தும் போது, இந்த யுகமானது முடிவுக்கு வரும். மேசியாவின் யுகத்தின் மகிமையான வேலை ஆரம்பமாகும்.

வானத்தையும் பூமியையும் அசையப்பண்ணுதல்

நமது பாடத்தின் உண்மைப்பொருள் இயேசுவின் இரண்டாம் வருகையில் புது

உடன்படிக்கையை ஆரம்பிப்பதாக இருக்கும். இந்த புதிய மற்றும் மேலான உடன்படிக்கைக்கான அடிப்படை, கல்வாரியில் நமது கர்த்தர் தம்மையே பலியிட்டதின் மூலம் நிறைவேற்றப்பட்டது. அதிலிருந்து அவர் “மேலான பலிகளை” அவரது பரிசுத்தவான்களின் சரீரங்களை தேவனுக்கு பிரியமானவைகளாக நிறைவேற்றி வருகிறார். (ரோமர் 12:1) சீக்கிரத்தில் “மேலான பலிகள்” நிறைவு செய்யப்படும். மாபெரும் மத்தியஸ்தர் சகோதரரிருந்து முழுமையாக எழுப்பப்படுவார்; பிறகு புதிய உடன்படிக்கையை ஆரம்பிப்பதற்கும், உலகத்தின் மனுக்குலத்தை, அறிவு மற்றும் பூமிக்குரிய ஆசீர்வாதம் மற்றும் பூரணத்திற்கான இளைப்பாறுதலுக்கான சந்தர்ப்பத்துக்கும் சகலமும் தயாராக இருக்கும்.

இதைத்தான் பரிசுத்த பவுல், “பரலோகத்தில் பேரெழுதியிருக்கிற முதற்பேறானவர்களின் சர்வ சங்கமாகிய சபையினிடத்திற்கு” வருகிறதாக சுட்டி காட்டுகிறார். நமது பாடத்தில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள கிளறி விடுகிற சாட்சியின் உண்மைப் பொருளை நாம் எதிர்பார்க்கலாம் என்று அவர் குறிப்பிடுகிறார். சொல்லர்த்தமான சீனாய் மலையில் அசைவும் மின்னல்களும் தேவனுடைய சத்தம் மாபெரும் எக்காளத்தைப் போல கேட்கப்பட்டதைப் போல இங்கே உண்மையானதிலும் வரும். இங்கே மாபெரும் எக்காளம் **R5286 : page 233**

என்பது தேவனுடைய எக்காளமாகிய ஏழாம் எக்காளம் ஆகும். நிழலில் இங்கே புயல், சூறாவளி மற்றும் அசையப் பண்ணுதல் ஆகியவை மதங்களாகிய வானத்தையும் சமூகம், அரசியல் மற்றும் பொருளாதாரமாகிய பூமியையும் குறிக்கும்.

அசையக்கூடிய அனைத்தும் அசைக்கப்பட்டு அழிவுக்குள்ளாக்கப்படும் என்றும், அசையாதது மட்டுமே நிலைத்திருக்கும் என்றும் அப்போஸ்தலர் தீர்க்கதரிசனமான நமக்கு உறுதியளிக்கிறார். அதாவது ஸ்தாபிக்கப்படக்கூடிய மேசியாவின் ராஜ்யம், நீதி, நியாயம் மற்றும் சத்தியத்துக்கு இசைவில்லாத அனைத்தையும் நீக்கிப் போடும். இது பூமியிலுள்ள சகல வம்சங்களையும் ஆசீர்வதிப்பதற்காக அப்பொழுது முழுவதுமாக பயன்படுத்தக்கூடிய ஆபிரகாமின் உடன்படிக்கையின் ஆசீர்வாதங்களுக்கு வெறும் ஒரு முன்னுரையாகும்.

ராஜ்யத்தின் சுதந்தரர்

இயேசு தலையாக இருக்கக்கூடிய ஆவிக்குரிய ஆபிரகாமின் சந்ததியின் சரீரமாகிய அவரது உண்மையுள்ள பரிசுத்தமான சீஷர்கள் தற்போது அந்த உயர்ந்த ஸ்தானத்திற்கு பாத்திரர்தானா என்பதற்கு சோதிக்கப்படுகின்றனர். இவர்களுக்கு பரிசுத்த பவுலின் தலைப்பு வசனம் மிகவும் பலமாக பயன்படுத்தப்படுகிறது. “நாம் பயத்தோடும் பக்தியோடும் தேவனுக்கு பிரியமாய் ஆராதனை செய்யும்படி கிருபையை பற்றிக்கொள்ளக் கடவோம்.”
